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rudatában vagyok azoknak sulyos icladatoknak aj- ; 

ümelyekre önök vállalkozt ondt Mirály az ki- e. 
' . e . ir csküt tcvő uj Valda kormány taájaimak 

i Bukarest. (Rador.) A nemzeti-pa- ] hogy Halipa nem volt hajlandó a niszterek a miniszterelnök kezébe , előtt a kölelesség és az ország leg- a rasztpárt elnöki tánácsa csütörtök felajánlott tárcarélküli miniszterséget tették le az esküt, majd a kormány magasabb érdekei lebegnek. 1sz- délben nem ült össze, a kormány elfogadni és nem jelenik meg az összes tagjai a trónteremben gyültek Néhány ősz haju férfi közé alakitása körül külön tárgyalások eskütételnél. össze, ahol az uralkodó a következő fiatal erőket állitottunik, hogy az folytak az érdekeltek között. Három- A miniszterek a király, az almi- Ú beszédet intézte hozzájuk : ha mi öregek elfáradunk, ma- , negyed 1-kor megjelent a királyi g z kgyen aki felváltson benmün- jég- palolában és bemútatta Vaida" kor- A KIRAÁLVY BESZEDE mányának listáját, amit a király el- B ; Minden erőnket és fehetségünket át- iogadot!. Vaida ezután a miniszter- - Boldog vagyok, hogy ma üd- megvalósithatók legyenek. Minden sugározza Felséged fiatalos energiára elnökségre ment, ahol elkészitették Vözölhetem a most megalakult kor- bizalmam és szeretetem az Önöké és munkára készteti az a bizalom, pe mányt, A mai idők nehézségei között az uj miniszterek kinevező dekrétu- 
mait, majd 2-kor a kormány tagjai 
letették az esküt az uralkodó előtt. 
Az uvjkormány tagjai a következők: 
Miniszterelnök és külügy: Vaida 

Voevod, belügy : Mihalache, pénzügy: 
Mironesca, igazságügy: Popovici 
Mihály, ipar és kereskedelem: Mad- 

tudatában vagyok azoknak a sulyos 
feladatoknak, amelynkre vállalkoztak 
és amelyekei Önök hivatva vannak 
teljesiteni. Meg vagyok győződve, 
hogy helyükön minden képességük- 
kel és kötelességtudásukkal a haza 
és a trón szolgálatában fognak ál- 

és legyen meg az a tudatuk, hogy 
együtt akarok müködni mindnyájuk- 
kal a haza javára. Fel a munkára ! 

A miniszterelnök 
válasza 

Vaida miniszterelnök a következő- 
ket válaszolta: Engedje meg, Felsé- 

TKOLözsvAn, maz Miatszrts a 

mely Felséged szavaiból felénk 
árad, Utunkon elindulva teljes erőnk- 
kel, lelkiismeretünkkel és akaratunk- 
kal fogink szolgálni a haza és trén 
érdekeit és a román nép nagyságát. 
Éljen a király! ! 

Az eskütétel után a minisztereket 
lefényképezték a palota kertjében, ara, gearu, munka és népjólét: D. R. lani. Ez a kötelesség ged, hogy a legmélyebb hálánknak majd az egybegyült nép leikes él- sel Íanijescu, közoktatásogy és kültusz: Kivételes munkát igényet adjak kifejezést a magam és társaim leneése közbeni távoztak a királyi . ; /) pe, Önöktől,szakadatlan emergiát e zekért önyörü - alo . 

1 Gusti, töldmivelésügy : Voicu Nifescu, mindig szemelőn av siát nevében ezekért a gyönyörü szavak- p 

1 1 i épezerügsége F A kamara ülését délután 5 órakor ált 6 sajtó: Tilea, külügy: CGafencu, lemm a jár ja ez egyesekre. . etőjnike vesn tegezük nyitotta meg Pop Cició elnök, aki lyen belügy Calinescu és Pop Ioan, pénz- Önök egy erős pártból kerül- ezt, mert tudjuk, hogy áldo- kőözölte, hogy miután a mai ülés 
1. A : Crisan, kisebbségi: Brandsch, telleg an piból amelybe zael hozuak a haza és trón napirendjére nem volt kitüzve semmi, dőr- földmivelesügy : Serban és CGhelme- met nelyezenn olyan kortaany. el s em. , tuk az ülést azonnal be is rekeszti, 

seany, kultusz: Coltor és aviatikai : amely vésleges, jól megaiapo: !lséged szavai mutatják nekünk az egyidejüleg a pénteki ülés napirend- - limescu. zott is amelyben olyan férfiak uiat amelyen el eell lunk jének kitűzi a kormány bemutatko- foglalmak elyet akikmek mint az áldás, amit a viharzó ten- Á A kormány eskütételel muitja biztosíték a jövőre. gerre indujó utas felé küldenek. zását ésr alelabkválászlás volt, 
ál Az uj kormány eskütételéről a kc- Önöknek erős akarattal és öntudat- Öntudatunkat fokozza, hogy Felséged amelyen az uj kormány véglegesen velkezőket jelentik. tal kell dolgozniok, hogy terveik 4 szemei örködnek felettünk. Szemeink elkészitette mai programnyilatkozatát. 

Délután 2 órakor kezdtek érkezni osaoxo. KOROOOOOKOORo : axs5 A program felett azonnal megindul rgal- a királyi palotához az uj kormány majd a vita, amelyben a pártvezérek ahol Miniszterei és alminiszterei. MEGGYILKGO AK teljes számban részt fognak venni. 
koz isőnek eaadsoh kisebbséi zzzzszasszas niszter érkezett az ujság- elő ir knagymeglepetésére mert .. ár C á ri Szombarfon sfariol 
gy2 a kalteaé mem lett tágja HBOris o asziíratoszféra uíra e k, i . Piccard professzor 
e kaztán eleren mald Mito követ. Sofiaijelentés közli: Tegnap éjszaka Zürich. sard, professzor készen 
rula Ost Tilea jött ainek szelnet élén: ismerellen felfesek meggyilkolfák Bor 1S all a sztvaloszférarepülésre. 4 et 3 7 

i i 1 b ák fagyogtak, majd D. R. loanifescu, Bolgár királyti. A merénylőkei ezideig valószinüleg sz lez] ontos 

ér- Duda Lupta szerint nagyon ki van mem sikerüli elfogni. iná á ninden a kedvező időjárástól güt ekezáida Crian Ghitával II. Eoris bolgár firály 1894-ben szülefett s Ferdindnd mót minde tela lnbatt tellesen upalt érkezett, majd Samsonovici király fia volt. Mint Magyarország egyik szövetséges államának ajetoti i. 
Énmi ogjott kis diszben, Haliegan trónörököse, magyar tiszii rangja is völt s kitünően beszélt ma- itescu zárták be a sort. nagy ; ; ér ny" Már azt hitték, hogy más mi- gyarul. A világháboruban a magyarok oldalán, int aaat Tizenbőárom 1onna 

aiszterek nem érkeznek, ami- adsereg egyik főparancsnoka vett részi s mint ilyen több dáranyait kap Anglia 
y srobosett Eopovici ii ar ezred fulajdonosa is volt. Apjának, I. Ferdinánd királynak p. Angi " együ autója, aki Mihalacheva! gyaf / ttónra s mindezideig békésen ural- London. A délafrikai Jo annis- 
saszor e azett és eusti pro- /emondása után ő került a trónr burgból 13 tonna arany és mástfél ak Fanddena etvat, kiután Kodott. "ág adatairól még nem érkezett bóvebb 9an4 kit n uban Anglia 

dt alipa hiányzott, aki iláról é yilkosság adatairól még n Délafrikából ez az eddigi legnagyobb lék Battanu Atirél képviselőt küld- Haláláról és a gyilkosság 2 

hadügy: Samsonovici tábornok, az 
eddigi vezérkari főnök, közlekedés- 
ügy és közmunkaügy: Mirto, tárca- 
nélküli miniszter: Hafiegan Emil. 
Alminiszterek : miniszterelnökség 

hamar kiderült azonban, 

szág magasabb érdekeit. 

Munkájukban a közérdek fogja Önö- 
ket vezetni és nem lehetnek tekin- 
tettel semmi másra, még ha fájda- 

jelentés. 

ért, amiket hozzánk intézett. A mai 
időkben kétszeresen sulyos munkára 
vállalkoztunk. 

A politikusok az ilyen nehéz 
viszonyok Között feláldozzák 

Ma mutatkozik be a 
kormány a parlament- 
nek 

nemesfémszáliitmány Angliába. 
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Magyarpárti szenátorok és képvisclők 
iá ő É 

a ) . . ' 

magyar szövetségi szenátorát stkEzyé, et my kvtrz 
gyar képviselő, mint Sándor Jóska, 

Kiszállt a szenátusi bizottság Udvarhelyre, hogy Ee es0ni soze m 
igazságot szolgáltasson sSzentkeresztnynek és Józsikának, 5 

Bethlen sógorának. Ha Máthis csak 

A Mai Világ bukaresti tudósitójá- ottani kamatpolitikának egyik mes- JEhhez a kivánsághoz csatla- egyszerü jegyző is volt, de becsüle- 

nak lelentese szerini összeült az a tervirága volt mindenkor. Ez bi- ozott maka itis aniri tes munkával kereste kenyerét egén 
bizotiság dr. Erdélyi Sevér elnökle- zonyság Gyárfás Elemér, dicsőszent- zelmének tudatában mincs mit életén át, tanult, képezte magát és 

tével, amelyet a szenátus Máthis mártoni bankigazgatónak és szená- takargatnia, részt vett a magyar közmüvelődés 

András székelyudvarhelyi szenátor, tornak, valamint Sándor Józsefnek de éppen ennek az igazságnak a fejlesztésében feltétsége é magyar 

a Magyar Gazdasági Szövetség alel- szenátusi beszédeiből is kitünik, ők felderitésével akarja a magyar nép sSzivének dobban sa szeri ké: 

nökének ügyében az udvarhelyi vá- mindenáron azt akarták igazolni, elé tárni a denunciáns hucsujárók Ez a Máthis András hősi har. S 

lasztások Kivizsgálására kiküldött. A hogy az udvarhelyi atrocitásokat a farizeuságát. A Magyar Gazdasági cot folytatott a zakeolyséket ai 
bizottság megállapitotta munkaprog- csendőrség kezdeményezte és az oda Szövetség zászlóbontása az előre- mesnyo e ó anko tina 

i ülekezeit álasztó fiatalem- ; ; el p e rek ramját és beosztotta tagjait a hely- gyülekezett nem választó fialalem- örő demokráciának a jele és egy- ban ütközött össze elsősorban aka 
szini vizsgálatra. A Mai Világ rész- berek 40-en felüli, szenátorválasztó, ben jóslata és innen van az, hogy a magyar bankpárti vezé. fen 
letesen foglalkozott annak idején az községi képviselők voltak. a bankpárti köpködőtársaság min- Fekkii. e 

udvarhelyi szenátusi válaszlások le- bben az ügyben Gyárfás dent elkövet ennek a zászlónak a Második csatáját a székelyföldi vá. 
folyásával. Megállapitást nyert, hogy Elemér, ndor jóska Wiler bemocskolására. tasztásokon uivia mez gyózelmesen. 

többség, amelyet a ost került a harmadi zetbe, ya aeda igi e denunciás kőrutra mentek a Még mindis azt Miszik, hegy amikor a denunciánsok sortalával áll 
Udvarhelymegyében elért, a Kormány tagjainhoz és Maniu zom n földön nem élhet meg szemben, remélve, hogy ezt ahar 

székely nép elégedetlenségével Gyulához. A kormánynál be- s nem fellődhetii ki a ma- nben, , hogy fel : Ka! 

magyarázható, még pedig el- vádolták Mátuis András ma- gyar demokrácia. cát is győzelmesen fogja befejezni érk 
sősorban az ottani magyar gyar Szövetségi szemátort, vaz Még mindig azt hiszik, hogy a ma- ] és a mágyar közösség vadorzói és csa 
pénzintézetek sazaálkodási iagyar parasztot aki a ro- gyar nép az ő gazdasági és szel- kamatkovácsai csakhamar látni fog- 

alzeektori arobálban a Dmán törvényhozásba tizennégy lemi fölényüknek a függvényei, azt ják, hogy mikor az ilyen önzetlen, 
Magyar Párt exponensei ül- év óta bekerült. hiszik, hogy az ő urhatnámkodó magyar emberek ellen irányitják ka- 
nek. A denunciáns bankvezérek ugy- elrozsdásodott ideologiájuk rabsá- lapacsaikat, ugyanakkor az agyon- 

A Magyar Bank-párt népszerütlen- laátszik azzal a sikerrel jártak, hogy gába kényszerithetik, az uj irányt sanyargatotl magyar népre ütnek, Elő 

ségét semmi sem jellemezheti jobban, a kormány maga kérte a szenátusi kereső magyarföldmüvest, iparost és arra a népre, amely megunta már riál 

mint az a körülbelül tizenötezer sza- bizottság kiküldését, hogy egy pár- kereskedőtársadalmat. Ezt a hitet a az ő bunkóikat és egy olyan uj, 
vazat, amelyet a Székelyföldön, a tatlan vizsgálat deritse fel Máthis Magyar Gazdasági Szövetség de- magyar közösséget keres, amely 

kamarai választáson a magyar tö- András Magyar Szövetségi szenátor- mokratikus programja töri szét és jobb gazdasági lehetőségeket nyujt 

megek a Magyar Gazdasági Szövet- nak a jogosultságát. minden mesterkedés és minden de- 1 számára. azz 

ség jelöltjeire leadtak. A kamarai ak 
választásokat nem kontcsztálta meg - r e 

senki, sőt a Magyar Bankpárt uj- * e 

ságiai is elismerték ezen választások magyar VIUO els y Zelmnie s 
tisztaságát. Egksze fürts, hogy a i a 
szenátori választásnál kifogásolják a i e 
magyar népakarat megnyilatkozásál, az olmpiIal versenyem Kar 
Tudomásunk van arról, hogy a ma- vöri 

gyar bankpárti kortesek a szenátor Losangeles. A 400 m. gyorsuszás tized másodperccel rosszabb. A má- volt. Fel 
választásnál egy nagy tömeg nem döntőjében olimpiai bajnokságot sodik előfutamban az amerikai ka- A kormányosnélküli négyesbenl dul: 
választó polgárt csoportositottak a nyert az amerikai Grabbe 4 perc liforniai egyetemi nyolcas győzött 6 Anglia győzött 7 perc 13 mp-ce Csel 
választóhelységek köré és azokat a 484 mp-cel. Második lett karcsa- perc 29 mp-cel a kanadai és a né- az Egyesült Államok és Németország A 
csendőrök tényleg eltávolitották a pással a francia Taris 4 perc 485 met Amititia Marnheim nyolcasa négyesei előtt. A második előfutanm tait 
választás helyszinéről. Ezt a felvo- / mp., harmadik a japán Oyokota 4 előtt. A kanadaiak ideje 6 perc 33.2 győztese Olaszország 7 perc 6 mp- 
nulást a bankpártiak azért szervez-i p. 523 mp., negyedik a japán mp. a németeké 6 perc 382 mp.l cel, második Kanada. 
ték, hogy később arra hivatkozhas- Vokoyama 4 p. 525 mp., ötödik a azzi 

sanak, hogy ezek választópolgárok japán Sughimoto 4 p. 56.1 mp., ha- .- . idej 
voltak. Az égész megyében a köz- iodik az ausztáliai Carion 4 p / Kommunisfák az éjsza 
ségi választásnál alisi 500 választó 58.6 mp-cel. Grabbe ideje uj olim- ! 7 D f f a 
volt, amely ze romszáz iai rekord. ! 
Máthis Andrásra adla szavazatát és p A tornaversenyek során a fo yaman eDper e a 

lölte ea kavalotkla egy az akrobatikus ugrások elinpiai koloszsvár 1 mdagg arr kon- ! 
adr. önyzi ; bajnokságát az amerikai Wol, - tizedrésze hiányzik az összesitésnél, 
amely valőszinü, hogy nem a csend- szerezte meg 56.7 ponttal. zulár uSs osszes ablakuailt 

őrbrutalitások miatt, hanem más ! Második lett az amerikai Roth 56, Cluj -Kolozsvár. A magyarországi [ tak egymás között, majd szó nélkil 
okokból maradt el a szavazástól. harmadik az amerikai Hermann 56.1 statáriális biróság müködése óta egyre eloszoltak. Néhány perc mulva pe A s 

Hirek észerint negyedik a magyar Pelle 452 sürübb tüntetéseket rendeznek min- dig ablakcsörömpölés és éles rend szoi 
g az esetben sem juthatott . jnt fei 

volna a bankpárt töpbséshez ponttal. A kardcsapatverseny denfelé a jelenleg uralkodó magyar őrsip hangzott fel a Monostor1 elejt 
h e nem szavazott polgá- öntfőjéi ; 5. i i . ; ; in 

szavazatát a maguk ja- elődöntőjében Magyarországgyó rezsim ellen. Amióta Kovács János elején. Néhány futó fiatalember tű 

vára könyvelhették volna el. zött Dánia ellen 15:1, hőhér lett Magyarország egyik fon- el a sétatéri sötét fák között. 
Egészen tárgyilagosan szemlélve Lengyelország Mexico ellen 10:6 t0s tényezője, s amióta egyre több A meglepett rendőrségi emberel 

az eseményeket, nem nehéz megál- arányban, Magyarország Mexicot áldozatot bocsájtanak keze alá Tö- még csak nem is gondolhattak 

lapitani, hogy önső át 14.2-re, Lengyelország Dániát 9.5 re reky urék, azóta egyre több külföldi üldözésükre. Amikor kiderült a ténf 
satoi an m gepeei ete , magyar követségi ablak repül be. állás, hatalmas rendőr és csendőf 
Jankó nudvarhelyi ügyvéd, A döntőben az Egyesült Álla- Enme általános megmozdulás szele készültséget mozgósitottak, de má 
földbirtokos jvár ki mok, Olasz-, Lengyel- és Ma- t elért Kolozsvárra is, késő volt. A titokzatos ablakbetörők 

Annak a Sebesi Jankónak, aki az gyarország csapatai fognak küz- A tegnap éjszaka ismeretlen tette- nek nyomuk veszett. Csupán e 
z1 deni a csapatbajnokságért. l sek szintén be akarták bizonyitani, igazolványnélküli biciklistát sikertl 

1P4 II I ű lő jEvezésben a nyolcas első előfutamá- hogy nem inyükre való az, ami ott elfogniok a rendőrség embereinek 

Elzál itott ék ket pat az olasz nyokas győzólt Gperc tul történik. aki nyilván egyedül adta meg 7 
zálogosito szereke é dinak Aelyezelt p án nyolcas Fél tizenegykor a sétatári járóke- árát az egész tüntetésnek. / 

kiváltok 12 O I ellen. A második beérkező ideje 6 lők egy érdekes csoportra lettek A tettesek kézrekeritésére a 
szerész. Főpostával szemben [] perc 34.2 mp., a harmadiké két ! figyelmesek, akik suttogva tanakod- ! mozás teljes apparátussal megin 

x x 4g gyár: RecELE rennrvann 18 : adó 

OIcsó leslés es Fiókok: Strada HBaritiu ?. strs 
Regina Maria 11., Cal. Motilor 
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e 
Karikás Frigyes érdekében 

......... 

megmozdult Marosvásárhely 
magyar társadalma 

Többezer aláirásos me 
Selyiek, 609y ne álliis 

A gyilkos baracktolvaj 
Karikás pedig csak uj 

mondja a maroso 
Magyarországon ismét rémitélet 

készül. A napokkal ezelőtt kivégzett 
Sallai Imre és Fürst Sándor után, 
akiket a budapesti törvényszék Tö- 
reky tanácsa statáriális uton fel- 
akasztatott, mert állitólag az állam- 
rend felforgatására irányuló propa- 
gandát szándékoztak kifejteni, 

most Karikás Frigyes kerül a 
budapesti törvényszék Töreky- 
féle statáriális birósága elé, 

Karikás Frigyes Sallai és Fürst után 
érkezett Moszkvából Budapestre, ahol 
csak két napig volt szabadlábon, mert 

a rendőrség letartóztatta, mielőtt 
bármiféle propagandához is hoz- 
zdkezdhetett volna 

Először Karikást nem akarták statá- 
riális biróság elé állitani, hanem 

ügyét Miskolcon akarták letár- 
gyaltatni gyorsitott uton, 

azzal az indokolással, hogy Karikás 
a kommün alatt állitólag kivégezte- 
tett a jelenleg Csehszlovákiában levő, 
de akkor még a miskolci törvény- 
szék körzetéhez tartozó Tiszolc köz- 
ségben egy ellenforradalmi üzelmek- 
kel vádolt plébánost, aki midőn a 
Karikás parancsnoksága alatt álló 
vörös dandár a cseheket kiverte a 
Felvidékről, a vörös hadsereg moz- 
dulatairól jelentést küldött volna a 
cseh hadseregnek. 
A miskolci ügyészség Karikás ira- 

tait áttanulmányozta és tegnap 

az ügyet visszaküldte a buda- 
pesti ügyészségnek 

azzal az indokolással, hogy annak 
idején Karikás ellen a budapesti 
ügyészség adott ki körözőlevelet és 
igy ügyét Budapesten kell letárgyalni. 
Ennek az indokolásnak a budapesti 
ügyészség helyt adott és igy 

a budapesti törvényszék statári- 
ális birósága fogja letárgyalni 
Karikás ügyét Töreky Géza ta- 
nácselnök vezetése alatt. 

A statáriális biróság pénteken, vagy 
szombaton, de legkésőbb a jövő hét 
elején összeül. 

Az ujabb statáriális eljárás hi- 
rére ismét megmozdult az egész 
világ közvéleménye, hogy elejét 
vegyék egy ujabb rémitéletnek, 
amikor is, mint Sallai és Fürst 
ügyében történt, embereket 
akasztottak politikai vélemény- 
különmbség miatt. 

Mindenki tudja, 

hogylegszebben 
legolcsóbban, 
fest tisztit 

SZILÁGYI 
Calea Regele Ferdinan 19 

Wesselényi u) és Galamb-u 23 

eeeees............. 

A nagy humanista szervezetek til- 
takozásain kivül megmozdult az utód- 
államok magyarsága is. 

Marosvásárhely magyar közön- 
sége Molter Károly, a neves 
iróval az élén, többezer aláirás- 
sal ellátott memorandummal for- 
dult a vukaresti magyar követ- 
ség utján a magyar kormányhoz, 

amelyben azt kérik, hogy Karikás 
Frigyest ne állitsák statáriális biró- 
ság eléé 
A jobboldali puccsistákat, akik 

már teljesen megszervezett, vakmerő 
államcsinyt akartak végrehajtani, ki 
akarták rabolni rabolni a bankok és 
gazdag zsidók pénztárát és le akar- 
ták gyilkolni a magyar kormányt és 
Horthy kormányzót, nem állitották 
statáriális biróság elé, vezérük, 

morandumban kérték a marosvásár- 
ák siafáriális biróság elé Karikási 

oknak megkegyelmeztek, 
ságiró volt és nem gyilkolt, 
dsárőelyiek memoranduma 

í 

Vannay László aktiv katonatiszt 
6 havi államfogházzal uszta 
meg a rémuralomra való össze- 
esküvés ügyét, 

- mondja többek között a memo- 
randum, - a gyilkos kecskeméti 
baractolvajoknak is megkegyelmez- 
tek, Karikás pedig csak ujságiró volt 
Magyarországon és nem gyilkolt, te- 
hát semmi ok sincs arra, hogy sta- 
táriális biróság elé állitsák. 

k 

Nemcsak Marosvásáthely magyar- 
sága, de mindenült a világon, ahol 
jogérzékkel biró emberek laknak, iz- 
gatottan várják a történendőket és 
remélik, hogy nem engedik beszeny- 
nyezni Töreky-féle ujabb politikai 
véritélettel a magyar igazságszolgál- 

itatás jó hirnevét, 

A szovjet óriásrepülőgépe 
negyven utassal Berlinbe startol 
London. A szovjet óriásrepülőgépe 

40 utassal a jövő hét folyamán Ber- 
linbe startol. Az óiásrepülőgép 
maximális sebessége 180 km. órán- 
kint. Van rádiója s fel van szerelve 
olyan berendezéssel is, amelynek 

segitségével éjjel és ködben is za- 
vartalanul folytathatja utját. A próba- 
repülés befejeztével a szovjet egész 
sorozatot fog épittetni ezekből a re- 
pülőgépekből a moszkva-vladivosz- 
toki repülőjárat számára. 

-... 

Háromszáz házat összedöntött, ötszázat 
pedid megrongált a borzalmas erejü 

azori löldrencés 
London. Az Azorokon pusztitott 

földrengés következtében több, mint 
háromszáz épület összedőlt s mint- 

egy ötszáz ház olyan sulyosan meg- 
rongálódott, hogy összeomlással fe- 
nyeget. 
- 

LEVERTÉK 
a spanyol ellenforradalmat 

Páris. Madrid éjszakája nyugodt 
volt. A tegnapi uccai harcban 8 em- 
ber vesztette életét, tizen sebesültek 
meg életveszélyesen s mintegy negy- 
venen sulyosan. A hadügyminiszté- 
rium ma hajnalban 

kormánycsapatokat irányittatott 
a sevillai zendülési területre. 

Sevillában a forradalmárok helyze- 
tének gyengitésére a munkásság mára 
proklamálta az általános sztrájkot. A 
sztrájkparancsnak mindenki eleget 
tett. Egyes hirek szenint 

San Jarto tábornok belátva 
mozgalma reménytelenségét, még 
a zendülés előtt elmenekült 

Sevillából Portugália határvidéke 
felé. Sevilla még a lázadók kezén 
van. Madridban 

nem hiszik, hogy Alfonz ex- 
kitály irányitotta volna hivei 
monarkista mozgalmát. 

I 6láron ulsőranguan iösi 
esees 

Alcala Zamorra köztársasági elnök a 
zendülés hirére megszakitotta nyári 
üdülését s visszatért Madridba. Je- 
lenlétében a kormány minisztertaná- 
csot tartott, mely után a következő 
kommuünikét adtak ki 

a fővárosban a forradalmárok 
mozgalmát gyorsan és gyökere- 
sen sikerült elfojtani. 

Egyetlen tüzfészek ma még Sevilla, 
miután Jerezben is helyreállott a 
köztársaság rendje. A kormány ura 
a helyzetnek s számit a hadsereg és 
a tömegek együttmüködésére a rend- 
fenntartása érdekében. 

-oOoO;0O0OOO O 

Szünőben a rangooni ár- 
viz. Londonból jelentiki Rangoon 
környékén a hatalmas áradás szünő- 
ben van s a közlekedés itt-ott helyre- 
állott. Az árterület viz alatt álló ter- 
mését még nem tartják teljesen el- 
veszettnek. 

Autészerencsétlenség 
érte a monacci herceget 

Brüsszel, Dinant közelében Al- 
bert monacoi herceget autóbaleset 
érte. Előzni akart egy motorkerék- 
párt s kocsija nekiszaladt egy fá- 
nok, felborult és darabokra törött. 
A herceg és az elütött motorkerék- 
páros zuzódásokat kaptak. 

Uj polgárháborutól ret- 
tegnek Kinában 

London. Attól kell tartani, hogy 
a kinai kormány távozásával Ki- 
nában uj polgárháboru tört ki. 

Japán elismeri a függet- 
len Mandzsvuriát 

London. Diplomáciai körökben 
valós inünek tart ák, hogy Japán 
a népszövetségi vizsgálóbizottság 
rá nézve kedvez tlen megállapitá- 
sai következtében már a napokban 
el fogja ismerni a független Mand- 
zsuriát. 

Schobervolt kancellár 
ismét visszatér a politi- 

kai életbe 
Bécs. Schober volt kancellár a 

jövőhét közepe táján visszaérkez k 
az osztrák fővárosba és egészsége 
helyreálltával ujra bekapcsolódik 
a politikába. - A volt kancellár 
vIsszatérésének annál nagyobb a 
jelentősége, mert a nemzeti tanács. 
ban a lausannei jegyzőkönyv el- 
len fog szavazni s a kormány igy 
aligha fog menekülni a leszavaz- 
tatástól, mert a jegyzőkönyv első 
olvasásánál is csak a szavazat- 
egyenlőség mentette meg a bu- 
kástól. 

Csak deviza kölcsönt 
akar a kormány 

Zürichi jelentés szerint a román 
kincstári kölcsön még nem végleges. 
Deviza-kölcsönről van egyébként szó, 
melyet a svájci bankok egy évi idő- 
tartamra fognak folyósitani. 

Helytelenül alkalmazzák 
a forgalmi adót 

Az UGIR panaszt tett a pénzügy- 
miniszternél, hogy több pénzügy- 

igazgatóságnál helytelenül interpre- 
tálják a forgalmi adóról (ciíra de 
afaceri) szóló törvényt és azt az 
épitkezési vállalatokra is alkalmaz- 
zák. A pénzügyminiszter rendeletileg 

utasitotta a pénzügyigazgatóságoka 
atörvény helyes alkalmazására. 

........ 

Ugyan hova siet oly nagyon eb- 
ben a melegben ? Én bizony 

Kerekes bácsihoz 
megyek ebédre, mert 

3 fogásos ebédért csak 20 
Leit fizetek nála, a vacsorát 
pedig 12 Lelért prédálja 

(Erzsébet ut sarkán) 

zmömmzm 
vetesseeteesetesesos 

tisztit ruhálal CZII CIUJ! 
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JÓ HIREK 
Végre ilyenekről is irhatunk; jól- 

lehet még most is csak fenntartással, 

mert nem célunk a nyugdijasokban 
hiu reményeket kelteni. 
De mini a példaszó mondja, „szél 

fuvatlan nem indul." Sőt mint illeté- 
kes helyről értesülünk, a hireknek 
megvan a komoly alapjuk. 

Mint egyes bukaresti lapokban - 

MAI VILAG 

A Mai Világ már közölte, hogy a 

minisztertanács hozzájárult a tüzifa 

kereskedők azon kéréséhez, hogy a 

tüzifa szállitás fuvarjánál okt. 1-ig 

a nyári tüzifa maradjon érvényben. 

A kormány ezen határozata a tü- 

Lupta, Dimineata - olvassuk, hogy 

a kormány komolyan foglalkozik a 

nyugdijas ügyek mielőbbi teljes ren- 

dezésével. 
A többek között arról értesülünk, 

hogy intézkedés történik a nyugdi- 
jaknak posta utjáni házhoz kézbesi- 
tésére vonatkozólag. Ezt a tervet csak 

örömmel üdvözölhetjük, annyival is 
inkább, mert a „Mai Világ" volt az 

zifa beszerzésének egyik legsulyosabb 

akadályát háritotta el, mert a tüzifa- 

kereskedők eddig nem fedezték ma- 

gukat télire és a továbbiakban ez, a 

magas tarifa miatt, szinte lehetetlen 

lett volna. Kolozsvár ma legtföljebb 

500 vagon tüzifával rendelkezik, téli 

szükséglete pedig 10-12 ezer va- 

gonnak felel meg. 

első, amely ezt a javaslatot tette. 

A mult évi nyugdijhátralékoknak 

adófizetésre lehető felhasználására 

nézve szintén rövidesen kormányren- 

delet fog megjelenni. Erre vonatko- 

zólag még az a terv is felmerült, 

hogy a bankok fogják a bonokat be- 

váitani és a Banca Nationalával el- 

számolni. Talán ez a megoldás volna 

a legcélszerübb. De már akármelyik 
fog történni, fődolog, hogy ez a kér- 
dés végre megoldást nyer. 
A további hiradás arról szól, hogy 

egységesiteni fogják a nyugdijakat, 

vagyis a közelebbi parlamenti ülés- 

szak lefogja tárgyalni a nyugdij-egy- 
ségesitési törvényt. 

Ézt az ügyet a „Mai Világ" e ro- 
vatában behatóan tárgyaltuk, s most 

ismételten felhivjuk a nyugdijas egye- 

sület vezetőségét, hogy sürgősen in- 

terveniáljon a nyugdijasoknak a tör- 

vény előkészitő bizottságbani képvi- 
seltetése iránt. 

ikedik a gyapo ára. 
Londonból jelentik: A liverpooli és 

manchesteri piacon áremelkedést 
okozott gyapotban az a hivatalos 

amerikai jelentés, amely egy millió 

bálával kevesebbre értékeli az idei 

gyapottermést, mint a legutóbbi becs- 
lés és öt millió bálával kevesebbre, 
mint az elmult év termése volt. Az 
árak szilárdulása Angliában bálánkint 
25 schillinget tesz ki. l 

RBC 
utasok részére 

A: Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 

mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást. hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látássaly) - a szoba fekvésétől 
függőleg - már napi 2 pemn- 
gőért kaphatja. 

Ha venni, vagy elad- 
ni akar valamit,6ir- 
dessem 
a „Mai Dilág"-bamn 

Az eddig csak néhány állami in- 

tézmény látta el magát télire való 

Akolozsvarifüzifakereskedők 

Diziosifják a közönségel féli 

szükséglefteinek zavarfíalan 
elláfásáról 

árajánlataikat bizonyos kondiciókhoz 

tüzitaanyaggal, azt is a bukaresti 

erdőigazgatóság révén, mert feltéte- 

lek nélkül szállitott, vagy akart szál- 

litani, mig a kolozsvári kereskedők 

kötötték. Igy ellátás nélkül vannak 
még az összes iskolák és több más 
közintézmény. Az olcsóbb tarifa mel- 
lett a kereskedőknek módjukban lesz 

még idejében megfelelő készletről 

gondoskodni, hogy a lakosság tüzi- 

fahiányt ne szenvedjen. Valósziuü, 

hogy az árak sem emelkednek majd 

ugy, mint más időben, a szezon 
elején és minden áruhiány dacára a 

kormány gondos előrelátása folytán 

a téli ellátásban nem lesznek zavarok. 

HIRDETHETNEK. 

AaPROHIRDETÉSEK 
E rovatban mindemn szó 1 lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lei. A 

legkisebb apróhirdetées 10 lej. - ÁLLÁST
KERES 

Az apróhirdetések dija e lőre fizetendő. 
KFÉLÁRON 

LAKÁSOK 
egdaoao 

Mároma szobás komiortos lakás G 
Barifiu 16 szám alatt kiadó. 

Üres szoba fözőkályhával, kamrával 
outerinben kiadó. Erzsébet ut 18 

ADÁS-VÉIE 
... 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 

KIRÁLY széchenyi tér 11. 

Eladó használt pléhfedél alapdeszká- 

zattal. Str. Radu 1. 

Bösendorfer zongora, jó karban 

olcsón eladó. Malom-u. 28. 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 

sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 

szemben. 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 

Bolder ékszerésznél, Malom-u ? 

Eladó ház, Szoba és konyhából álló 
uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 

Rares 75. 

LTVELEZÉS 
magaaaa 

Un Dommn sau Dná membru in societ 

Internationalá de corespondentá particu- 
araá Washington U. S. A. Vreiu inscrierea 

l mea in acea societate rog lamurirea. 

La redacfia ziarului rög ráspuns sub. 
L. C." 

42 éves, érettségizett nőtlen perfec! 

román, magyar, szerény dijazásért irodai 
portár, tiszttartó (logofát) állást keres 
Cim a kiadóban. „Becsületes" jelige alatt 

KÜLÖNTÉLÉK 

Szabó ] enő ségek nagyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5. Telefon 579. 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Neumann M. Kész férfiruhák áru- 

í 

diva tkülönleges 

- háza Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

TORDAI rizlingbor Kkivi- 

VI. EVFOLYAM 185. SZ. 

azégőháztitta 
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Keskeny vasuti fülkében utazott 
Robby Eizával. Az asszony a kupé 

fala és maga között tartotta a gyer- 

meket, ugyhogy szegény Robby 
meg sem tudott moccanni. 

Budapesten senki sem lépett be 
a fülkébe. 
Karácsony első napján csak igen 

kevesen utaztak. 
A gyermek egyre kiabált: 
- Haza akarok menni! 
- Itt maradsz! 
- Én félek tőled ! 
- Nem bántalak... 
- Olyan a te szemed, mint a 

vasorru bábáé... 
- Hallgass, te taknyos! 
- Nem hallgatok ! Vissza akarok 

menni az anyámhoz és apukámhoz. 
- Ha nem hallgatsz, akkor ki- 

doblak az ablakon és össze fogod 
törni minden csontodat. 
- Hát dobj ki. Még az is jobb 

lesz, mint nálad élni ,.. 
- Ne félj tőlem, Robby. 
- Te undok boszorkány... 
Robbyt nem tudta az asszony 

hallgatásra késztetni. Elza remeg- 
ve gondolt arra, hogy mi lesz, ha 
valaki belép a fülkébe és ellesi 
Robby beszédjét. 
A dühtől szinte elkékült és meg- 

ütötte Robbyt. 
- Hiába ütsz, - mondta Robby 

- én nem maradok melletted. Én 
haza fogok menni apukához meg 
anyukához, te csunya boszorkány. 
És Robby folytatta : 
- Csunya cigányasszony vagy, 

telre 2 lei „Vadászkürt" (volt 
Györke-vendégiőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 lel. 

MWalom ucca elején szép nagy üzlet-1 
helység kiadó. Ciím a kiadóban. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 
donos elsőrendü munkaerő ha 
sonló szakmában üzletvezetől ál 
lást keres Leveleket „Reprezen- 
atv külső" jellegere a KMiadóba 

r. 

Három éves magas, törpe ró- 
zsák, szalviák, petoniák, pelár- 
goniák, begoniák, lobéllák, ver- 
bénák, mindenféle növények Ki- 
ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 
rok, vágott virágok, kerti fenyők 
pálmák, legolcsóbbaán Szathmáry 
kertészetében, Str. Grigorescu 
(GRtákoczy-ut) 13-15. Telefon 730 

3 iskolás gyerek kosztot és teljes el- 
ltást kaphat olcsón. Duba Anna. Kőmál- 

ja u 

ALMALMAZÁS 

NYOMWDAI AKVIZITÖRT keres a 
„MAI VILÁG", azonnali alkalmazással. 

Technikus nő, ki minden munkát ért 
(kaucsog, arany, danubia) allást keres. - 
Ajánlatokat a kiadóba „Technikus" jeligére 

Vidéki nagyobb város legforgalma- 
sabb főterén legmodernebb ígényekkel 
felszerelt hentes és mészáros üzlet több 
évi bérlettel együtt más foglalkozás miatt 
olcsóo átadó. Globus iroda Főtér 76 
Tg. Mures 

Egy jobb fiu órás és ékszerész ta- 
nulónak azonnal felvétetik „Record" ék- 
szerész. Calea Bictoriei 1- 

Figyelem ! Dávid Ferenc uccai ócska 
ruha üzletemet Szécshenyi tér 31 alá he- 
lyeztem át, 

Gyermektelen házaspár házmesteri 
állást keres. Szakmabeli tudása villany- és 
vizvezetékszerelő. Cim a kidóba 

Hirdessen a Mai Dilá 

apámhoz! 
- Ezt nem fogod megélni so- 

hasem, - nevetett az elvetemült 
asszony. 

aki megrontod a kisgyermekeket. 
Elmegyek a rendőrségre és felje- 
lentelek. : 
Az asszony kacagott: 
- Te bolond! - mondta. - 

Hiszen nem tudod, hogy hol van 
a rendőrség. 
- Majd kiabálni fogok és akkor 

emberek jönnek és megmondják, 
hogy hol van! Oda fogok én ta- 
lálni biztosan . . . El fogom mon 
dani, hogy te gyermekeket rabolsz 
el és megvered őket... 
- Nem fogsz csinálni semmit, 

- mondta az asszony, - enge- 
delmes játékszere leszel a bosz- 
szumnak. 
- Én vissza akarok menni az 

- Meg fogom találni a hozzá- 
vezető utatl 
- Nem fogod megtalálni. Azt 

hiszed talán hogy hiába fáradtam 
ennyit? Mit gondolsz, te taknyos? 
Most, amikor minden sikerült, majd 
éppen te fogod keresztülhuzni a 
számitásaimat. 
- Igen, én.. 
- Elhallgass! 
- Nem hallgatok! 
- Ugy megverlek, hogy tele 

leszel kék foltokkal... 
- Nem félek! Majd imádko- 

zom a jó Istenhez, aki megvéd. 
Mária néni megtanitott imádkozni. 
A gyermek aztán torkaszakad- 

tából kiabálni kezdett: , 
- Segitség! Segitség! Segit 

ség! 
De a bestiális asszony rávetetté 

magát és befogta a száját. ; 
Elza asszony most gyorsan reti 

küljébe nyult. 

(Folyt. köv.) 

Rendetfje meg a 
„Mai VDiiág"-01! 

őöikkelnk 
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Clkkelnk közlését csak lapunk megnevezé- 

sével engedélyezzük. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

sir. Gh. Baritia 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám 1. 

felelős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 
... 

- Időjárás. A budapesti meteo- 
rolgiaió intézet jelentése szerint válto- 
zékony időjárás várható, elvétve csapa- 
dékkal, szelekkel és felmelegedéssel. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

A gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 
sorrendje : 1932 augusztus 8-tól: Dr. 
Hintz Piata Unirii 27, dr. Halász 
Piaja Cuza Voda, Flohr Cal. Reg. 
Ferd. 79, dr. Nagy Cal. Motilor 38. 
- Emlékműüvet emeltek a vi- 

rosrészpen emlékművel jelölték meg 
azt a helyet, ahol Otto Lilienthal, a 

vitorlázó repülés megalapitója 36 év- 
vel ezelőtt gépével lezuhant és ször- 
nyethalt. A mü leleplezésén ott volt 
az elhunyt 83 éves bátyja is, aki 
szintén részese volt Otto Lilienthal 
repülő kisérleteinek. 
- A marokkói szultán fran- 

ciaországi látogatása. Párisból je- 
entik: A marokkói szultán fiával és 
iséretével Marseilleben tartózkodik. 

A szultán szeptember 23-ig marad 
ranciaországban. 
- Párisban óvatosan fogad- 

ják az amerikai tőzsdehosszt. 
árisból jelentik: A tőzsde vezető- 
öreinek véleménye szerint az ame- 
ikai tőzsdei fordulatot az általános 
bazdasági helyzet nem igazolja s igy 
h tulbizakodó hangulat nem egészen 
ogosult. 
- Dagad még mindig a Kreu- 

ger botrány. Berlinből jelentik: 
btokholmi jelentés szerint az ügyész 
4 Kreuger-perben a Kreuger 8 Toll 
ég két revizora, Bergenstroem szá- 
ados és Lindokrona irodaigazgató 
len is kiterjesztette a vádat a válla- 
at ügyeiben hamis adatok szolgál- 

- Kolozsvár szégyenfoltja a 
elhlen bástya környéke. Mind- 
gyre hallunk, vagy olvasunk arról, 
Ogy a városi interimárbizottság ki- 
áló gondját képezi az utcák és te- 
ek szépitése, parkirozása, gondo- ása, Legujabban, például a sétatér 
égén levő illemhely elé csinálnak egy 
ompás virágágyai. Nagyon helyesen. 
zel a dicséretes buzgalommal 
les ellentétben áll az a nemtörődöm- 
g, amellyel a belváros mellékuccáit 

ezelik. Ezt a „Mai Világ" több iz- 
en szóvá tette. Most a tigyelmet a 
arkas-ucca végén levő, mint törté- 

emléket nagy költséggel res- 

örnyékére hivjuk fel, melynek 
eyoell valóságos nyilvános illem- 

létesült. Talán lehetne ide va- 
gezebb dolgot csinálni, mert ez 
zan szégyen Erdély fővárosának. 

A PARK 
szanatórium 
Vözfürdőjében onostori ut 6? sz. gőz 
eádrürdő ára 30 lej 

ikür, Massage 15 lej. 

Bethlen bástyára, illetve an- 

VI. EVFOLYM, 185. SZAM. 

ől ruha 40, férfiöltöny 70, trenshkot fel- 
örtőt 60 lejért tisztit vegyileg az 

-50 millió dolláros kölcsönt 
kapnak az amerikai gyárosok, 
hogy drágább nyersanyagot vá- 
sárolhassanak. Londonból jelentik: 
A newyorki Reconstruction Finance 
és a Young bizottság 50 millió dol- 
láros kölcsönt fog nyujtani az ame- 
rikai gyáriparosoknak nyersanyagvá- 
sárlások céljaira, hogy raktáraikat mai 
árakon beszerzett 
rakhassák meg. Ez annak a jele, 
hogy amerikai gazdasági körökben 
várják a hossz-nak az árupiacokra 
való átterjedésé,, amely természete- 
sen a nyersanyagárak lényeges emel- 
kedését vonhatja maga után. 
- Tengelyigérősár a Felleg- 

vári-uton. Nem tudjuk megérteni 
az uccák javitásánál lábrakapott azt 
a szokást, hogy uttesteket felturnak 
valami okból, aztán egy részét kija- 
vitják, a másik részét pedig otthagy- 
ják a világ csufjára. A Fellegvári-ut 
egész hosszában a mult ősz és a tél 
folyamán csatornát fektettek le. A 
munkálatok befejezésével az utat ki 
is kövezték, csupán a 34 számu ház- 
tól a gyalog hidig terjedő mintegy 
150 méter hosszu uttestről feledkez- 
tek meg. Az utnak ezen része most 
valósággal el van sülyedve, ugy any- 
nyira, hogy azon a jármüvek csak a 
legnagyobb erőfeszitéssel és állatkin- 
zással tudnak közlekedni. Felhivjuk 
e körülményre a mérnöki hivatal fi- 
gyelmét. 
- Bombázza a brazil kor- 

mányflotta a saopaoloi forradal- 
márok állásait. Londonból jelentik: 
A brazil kormány hadirepülő fiottája 
bombázta a saopaoloi forradalmárok 
állásait és a forradalmár csapatoknak 

nagy vesztességeket okozott Iparanca 
és Apia közelében. A csapatok harcai 
tovább folynak. ; 
- A kolozsvári klinikáknak 

5 milliót bocsájtott a kormány 
rendelkezésére. A jelenlegi kor- 
mány a lehetőségig igyekszik min- 
den vonalon rendet teremteni az ál- 
lami intézményeknél. A legégetőbb 
szükség volt a kolozsvári klinikák- 
nak, - melyeket már a bezárás ve- 
szélye fenyegetett - a szükséges 
anyagi eszközök megadása. Ez most 
meg is történt, amennyiben a klini- 
kák igazgatójának személyes inter- 
venciójára a kormány 5 millió lejt 
utalt ki, amelynek első részletét már 
ki is fizették, s igy a szállitók is 
hozzájutottak követelésük egy kis ré- 
széhez. Az egészben csak az a szo- 
moru, hogy szegény betegeket, akik 
az ápolási dijat nem képesek fizetni, 
most sem vesznek fel. 

- Piccard nem ad rádióri- 
portot a stratosztéra utról. Zü- 
richből jelentik: Piccard professzor 
elutasitotta a rádiótársaságok azon 
ajánlatait, hogy engedélyezzen rádió- 
riportot ballonja gondolájából. 

- Nacionalisták és kommu- 
nisták véres verekedése. Athén- 
ből jelentik: Szalonikiben naciona- 
listák és kommunisták véres vereke- 
désénél 8 ember életveszélyesen meg- 
sebesült. 

- Minisztertanács elé került 
a belga bányászaztrájk. Brüsszel- 
ből jelentik: A belga kormány mi- 
nisztertanácsot tart, amelyen a bá- 
nyász-sztrájk helyzetét megvitatják és 
döntenek afelől, kezdeményez-e a 
kormány ujabb közretitési akciót a 
munkabeszüntetés állandósulásának 
elháritására. 

nyersanyagokkal- 

SZINHÁZ 

EXPRESS 

MAI VILÁG 

-A tekéző sportszövetség- 
hirei. Gyönyörü küzdelemben folyt 
le tegnap este a Rapid és Báslya 
mérkőzés sok néző jelenlétében a 
Talpas-pályán. A tizennégy tagu csa- 
patok vehemens játéka a 3x3 dobá- 
sos turnusban szinte frapirozta a 
nézőket. Rapid, 53, 64, 63 és Bástya 
54, 43, 56 pontokat ért el. Rapid 
180:153 arányban nyerte a versenyt. 
A versenyzők mindkét részről erős 
játékot vezettek és pontarányban ki- 
tünő játékot hoztak ki. - Pénteken 
a Simon-pályán Sr. Gruia 40 sz. 
alatt Avram Jancu és Matador-csa- 
patok tartanak barátságos mérkőzést. 
A mérkőzés este fél fél 10 órakor 
kezdődik. - A Szövetség legujabb 
csapata, Hargita belépett és műkö- 
dését megkezdte. A csapat 38-dik 
számot nyerte és a Kovács-féle pá- 
lyán játszik pénteki napokon. - Je- 
lentkezett Egeres község csapata, 
szervezés alatt áll. Jelentkezett Bo- 
gártelke csapata, szervezés alatt áll. 
- Kolozsváron jelentkezett az Ama- 
tör nevü csapat és szervezés alatt ált. 

Bőröndös és bőrdiszmüvesse- 
géd felvétetik Farmatinál Unio u 1 
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ÉS FILM - 
IIIIIIIIIIIIIII 

MAGYAR SZINHAZ 

Körbe-Körbe 
Erotikus szinjáték, Szigoruan csak 
felnőtteknek, nagyon olcsó mozi- 

helyárakkal 

Szombaton este 11 órakor a Ma- 
gyar Szinházban szenzációsan ér- 
dekes előadás lesz. A világ leg- 
hiresebb és legmerészebb erotikus 
szinjátékát, a Schnitzler .Körbe- 
Körbe" jét fogják bemutatni, pél 
dátlanul olcsó helyárakkal A leg- 
drágább zsölyeszék a lege ső sor- 
ba is csak 40 lejbe kerül. Páholy 
5 személyre 120 lej. A többi je- 
gyek ára 30, 20 és 10 lel. Az elő- 
adásban a társulat legkitünőbb 
tagjai: Kaszab Anna, Váró Anni, 
Bárdy Teréz, Forgács Sándor, - 
Tóth Elek, Tasnády András, Ba- 
lázs Samu stb. vesznek részt. A 
szombat esti előadás jegyeit már 
árusitja a pénztár. 

Vasárnap d. e. I1 órakor a Fe- 
keteszáru cseresznyét adják elő. 
Legdrágább jegy ára 20 lej, pá- 
holy 5 személyre 80 lej. 

Vasárnap este fél 11 órakor a 
legizgalmasabb detektiv dráma a 
világsikert aratott s Budapesten 
150.szer adott „Tüzmadár" kerül 
szinre. Legdrágább jegy 240 lej. 
Páholy 5 személyre rz0 lej. 

MAGYAR SZINHÁZ 

heti müsora : 
Szombaton este pont 11 órakor: Körbe- 

körbe. (Schnitzler világhirü erotikus 
szinjátéka, Kizárólag csak felnőttek- 
nek. Nagyon olcsó nyári mozihely- 
árakkal. Legdrágább jegy 40 lej, pá- 
holy öt személyre 120 lei. Többi jegy 
ára 30, 20 és i0 lej. Srsz. 273.) 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Feketeszáru 
cseresznye. Nagyon olcsó matiné hely- 
árakkal. Páholy 5 személyre 80 lej. 
Legdrágább zsölye is csak 20 lej. - 
Srsz. 274.) 

Fiókiüzlei az Edison mosival szemben. 

Női szabászati 
taniolyam 

legujabb módszer sze- 
rint mindenki elsajá- 
tithatja a szabászatot 

1, 2, 4, hetes kurzusok alatt. Je- 
lentkezni lehet Wesse- 

lényi-u. 13. H. emelet Költőnél 

Vasárnap este 11 órakor: Tüzmadár. (A 
budapesti és bécsi szinházi évad leg- 

Iiizgalmasaob, leghatalmasabb sikerü 
uidonsága. Nagyon olcsé mozihely- 
I árakkal. Legdrágább jegy 40 lej. Pá- 

holy 5 személyre 120 lej. Többi je- 
gyek ára 30, 20 és 10 lej. Srsz, 275. 

Valamennyi előadásra már most meg- 
válthatók a jegyek d. e. 9-től 
1-ig és d. u. 3-tól este 10 órdig. 

Szinkör Mozgó heti müsora: 
Pénteken, aug. 12, szombaton, és vasárnap 

d. u. fél 4, fél 6, fél 8 és este fél 10 
órakor: Az udvari tanácsos, vidám 
történet 11 felvonásban. A főszerep- 
ben Willi. Rogersj és Myrna Loy. - 
Helyárak: 10, 20 és 30 lej. 

Épitőmunkás Mozgó miűsora: 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor: Akiknek 

nem szabad anyának lenni, vagy az 
Átöröklés átka. Megható társadalmi 
dráma, a mai kor legégetőbb problé- 
májáról. Főszerepben Marcella Alboni, 
Maly Delschai: és Carl de Vogt. 

nem szabad anyának lenni. 

Minden idők legnagyobb repülő 
filmje: 

Alceveső hősci 
Jack Holt, Ralph Grave és 

Fay Wray-al 

10 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

; Erdélyben elsőnek beren- 
Edison dezett beszélő filmszinház 

tez es 
2 hatalmas hangos filmremek egy- 

szerre 26 felvonásban 

BEN-HUR 
Hangos filrmemek 16 felvonásbal 

Fősz. Ramon Novarro, Mc. Avoy 

Vigyázat ! 

Autóbanditák 
Kalandor dráma 10 felv. Főszereplő : 

Marry Piel 

Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

Hétfőn, szerdán 6 és és 8 órakor: Akiknek 

Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fél 

Élőadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 
Attrakciós premiére 

Az udvari tanácsos 
(Pléhkanccllár) 

Főszerepekben. Will Rogers és 
Myrna Eoy 

Kacagtató MIKY-MAUS burlesc 
Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

Magyar Szinház - EBacia Mozgó 

Nyomtatott a „Lumea" Kkönyv- 
nyomdában Clnj, Str. Gh. 

Barifiu Noc. 4 

festőgyár Cluj, Nagyszamos-ucca 14. Posta- 
küldeményt pontosan eszközöl. 



KIK NYERTEK 
az osztálysorsjálék 
mai huzásán? 

Az osztálysorsjáték mai huzásáe 
a következő nagyobb nyereményeket 

huzták ki: 200.000 lejt: 63.615, 

100.000 leji: 36.503, 60.000 lejt: 
42536, 50.000 lejt: 2.145, 40.0(0 
lejt: 30.245, 

75.516 számok nyerték. 

Uj bizottsá got alakitottak 
a Marmorosoh Bank 

betétesei 
A Maramorosch Bank betétesei uj 

bizottságot választottak, amely ma 
prof. Nicolae lon Str. Minotaurului 
26 szám alatti lakásán alakuló ülést 
tartott. A bizottság felhivja a bank 
betéteseit, hogy a fenti cimen jelent- 
sék be csatlakozásukat. 

Feltalálták a nemgyüz- 
rődő gyapotkelmét 

London. Manchesteri gyapotgyári 
laboratóriumban feltalálták a nem- 
gyürődő gyapotkelme készitésének 
titkát, amely abban áll, hogy a ros- 
tokba és a festékanyagba valamilyen 
gyantaanyagot beledolgoznak. A 
gyártási eljárást husz ország szaba- 
dalmi hivatalában szabadalmaztatták. 

Borzalmasan pusztit a 
kisázsiai földrengés 

Londcn. Kisázsia nyugati részén, 
Szmirnától délkeletre 200 kilométer- 
nyire, Mughlában és környékén a 
földrengés mintegy száz házat rom- 
badöntött. Az emberáldozatok számát 
még nem ismerik. 

- 

Merénylet a Louvreban 
egy kép ellen 

Páris. A Louvreban Millet egyik 
képét egy állástalan mérnök borot- 
vával összevagdosta. A rendőrségen 
nem tartják normálisnak a tettest. 

Hőguta pusztit 
Londonban 

London. Évtizedek óta ma volt 
Londonban és környékén a legna- 
gyobk a hőség. Nyolc halálos hő- 
guta esetet jelentettek s a fürdőzők 
üzezrei közül számosan kaptak nap- 
szurást. 

Disszavonmnulfak 
Cöarbinból 

a japán csapafok 
London, Charbin környékén a ja- 

pánok váratlanul visszavonulást ren- 
deltek el s a csapatok most már ki- 
kerültek a kinai bandák lőtávolából. 
A feltünést keltő intézkedést a csa- 
patok között kitört kolerajárvánnyal 
magyarázzák, amely nemcsak a ja- 
pánok, hanem a kinai bandák so- 
raiban is pusztit. 

Francia kormány- 
1lanács acsz áresés 

midai 
Pdáris, Pénteken a francia kormány 

rendkivüll kormánytanácsot tart, 
amelyen a gabona áresésével fognak 
foglalkozni. 

20.000 lej: 64.025, 

15.000 lej!: 20.798, 15.918, 70.257,. 

bevenni 
Berlin, A német kormány konyha- 

füstje mindegyre jobban forr. Talán 
ma, vagy holnap már kijegecesedik 
valami abból a kolyvalékból, melyek 
egyfelől Hitler, masfelől fullajtárjai 
kavarnak. A régen rettegett esemény 
már-már teljesülés előtt áll s lehet- 
séges, hogy amikor olvasóink e so- 
rokat olvassák, Hitlec Dolfi, nyug- 
dijazott maázoló-legény, Germánia 
tejhatalmu ura. 

A legujabb jelentések szerint a 
birodalmi minisztertanács még min- 
dig nem tudott határozni az aktuá- 
lis kérdésekben, Papen ugyan meg- 
kezdte tanácskozásait a pártvezérek- 
kel, többek között Hugenberggel és 
Boltz-al, de minden különösebb 
eredmény nélkül. Ma kerül sorra a 
Hitlerrel való megbeszélés, mely elő- 
reláthatólag sulyos következmények- 
kel fog járni. Nincs kizárva, hogy 
Hitler hamarosan Németország kan- 
cellárja lesz. 

Hitler egyébként nyomatékos hát- 
védfedezettel indul a Papen-féle tár- 
gyalásokra. Rohamcsapataival már a 
tegnapi nap folyamán körülvétette 
Berlint s a ezek mindenre elszánt 
osztagok készen várják a jelt arra, 

MAI VIÁG 

Németorszád belháboru clótt 
Hitler fegyveres erővel akarja 

hogy bevonuljanak a német biro- 
dalom fővárosába. l 

Benrlimt 
Berlinben a hir hatása alatt már- 
már kitört a pánik. A hatóságok 
mindent megtettek, csakhogy elejét 
vegyék az elkövetkezendő vérengzé- 
seknek. 
A kormány közölte Hitler roham- 

csapataival, hogy tartozkodjanak min- 
den fegyveres támadástól, mert 
haderők véresen fogják visszaverni 
a rohamosztagok támadásait. 

Egyékként vidéken még mindig 
tartanak a bombamerényletek. A ke- 
letporoszországi Elbingben ismeret- i ött 
je tettesek felobbantottak a szociál-! - Fogadjank Pancser, el sem hi. 
demokrata helyi lap nyomdáját. Felső- szi ha mondom, kiváncsi vagyok rá, 
sziléziában ugyancsak bombát dob- hogy vajjon használni fog e a sla- 
tak a munkás fogyasztási szövetkeze- tfárium Németországban a ferrorcse- 
tekre. 1t két sulyos sebesülés történt. lekmények ellen ? 
Páris aggódik, Németországért - Erre vonatkozólag a következe 

1 történet adja meg a választ: 
Páris. A párisi lapok és a ífrancia " Egy ar a feiesége megbizásából 

közvélemény idegességgel fogadják elmegy a drogériába és vaiami szert 
a németországi hireket. Az a meg- kér a svábbogarak ellen ? 
győződés alakult ki, hogy a terror- „Tessék, kitünő szer, - mondja 
cselekményeket a pártvezetőség ua- droguista, - ez biztosan hasz 
sitására követik el a rohamosztegok nálni fog. l 
emberei, mert a vezérek igy akartak i 
nyomást gyakorolni a birodalmi kor- eg tszgátal fog nadja üe 
mányra. Ez azonban veszedelmes jon inkábő valamit, ami árt eleé 
taktikának bizonyult s valóságos pol- J 2 
gárháborut és anarkiát idézett elő. , Szóval nem statárium Kell a 
Most talán maga Hitler is képtelen Hhitlerista gyilkosságoknak, ami hasz 
az elinditott lavina feltartóztatására. al, hanem egy olyan rendelet, ami l 

- Ebben maradunk. 

Feltaláltálk az igaczmon- 
dás szérumuáf 

Newyork. A lapok azt a szenzá- azzal védekezik, hogy az asz- 
ciós hirt közlik, hogy a chicagoi szony öngyilkos lett 
rendőrség a felesége megmérgezésé- s be is mutatta ennek igazolására 
vel gyanusitott az asszony bucsulevelét. Irásszakér- 

OBrien orvost ujfajta szérum- tők azonban ugy találják, hogy a 
mal akarja beoltani, amelynek bucsulevél irása nem az asszonytól 

; ; ió származik, haenem hamisitvány. A 
hatása alatt 1 páciens állitólag rejtély felderitésére fogják felhasz- 
hipnotikaus álomba merül és í nálni a szérumot, hogy az orvos, 
mindent korlátianul elmond. amennyiben megölte feleségét, vallja 

A szérium alkalmazására azért van 

. 

Adómnyugiaái 
Kköpelelnek a de- 
vizakiufalásnál 

A pénzügyminiszter ama diszpo- 
ziciójára, nogy devizaigénylésekhez 
az adónyugtát is fel kell mutatni. 
Orghidan, a bukaresti kereskedelmi 
és iparkamara elnöke interveniált a 
pénzügyminiszternél és a Banca Na- 
fionalánál, hogy a mai időkben oly 
sulyos intézkedés formalitásán eny 
hitsenek, mert a kereskedők nem 

be a tettet s a bucsulevél hamisi- 
szükség, mert a gyanusitott orvos tását is. 

tudnak eleget tenni ennek az elő- 
irásnak. 

üjabb magyar áuözeimek 
az elimplászon 

Losangeles. Az olimpiászon a 
tornászcsapatversenyt Olaszország 
nyerte. Második lett az Egyesült Ál- 
lamok, harmadik Finnország, negye- 
dik Magyarország, ötödik Japán. Az 
összetett egyéni tornászverseny olim- 
piai bajnoka az olasz Neri lett 
140.625 ponttal. 

Győzött 57 2 ponttal. Második lelt 
az olasz Bonoli, harmadik az ame- 
rikai Howbold, negyedik az amerikai 
Kaunski, 
aa ötödik a magyar Boros, 
hatodik az amerikai Johin. 
A függeszkedés egyéni verseny- 

számában olimpiai bajnok lett az 
amerikai Pash 6.7, második az ame 
rikai Chelbray 6.8, harmadik az olasz 
Conelli 7, negyedik a magyar Péle 
115, ötödik a magyar Boros 11.6 
ponttal. 

előfutamban az amerikai Neight győ- 
zött 5 perc 50.9 mp. olimpiai rekord- l 
dal. A negyedik előfutamban a dél- 
afrikai Mac Keill lett első 5 perc 
53.9 mp.-cel. 

Pelle István a lóugrás egyéni 
vetsenyszámába megszerezte má- 
sodik olimpiai bajnokságát, 

Második a magyar 
134 925 ponttal, 

harmadik a finn Savolainen, negye- 
dik az olasz Lertora, ötödik az olasz 
Guglielmetti, hatodik az amerikai 
Hawbold. - A 400 m. női gyors- 
uszás első előftutamában az angol 
Cooper győzött 5 perc 56.7 mp.-cel, 
a második előfutamban az amerikai 
Helen Maddison 5 perc 44.5 mp. 
olimpiai rekorddal. Ezt a rekordot a 
harmadik előfutam győztese nehány 
perc mulva megdöntötte. Ebben az 

Pelle 

Előbb győződjön meg az arany 

áráról és azután adja el aranyát 

„Record" ékszerész 

ARANYBEVÁLTÓ 
Reggel 8-tól 1-is, d.u. 3-tól7-ig 
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esti ülésén felolvasandó kormány- 

LEGUJABB 
Kéf ujabb magyar gyözelem 

uas olimpiásszon 
Az olimpiai Kardcsapatverseny döntőjében a magyar cst 

pat megvédte olimpiai bajnokságát a döntöben Olaszország csű 
pata ellen elért 14:2 arányu győzelmével. 

A vwizipolófornán Magyarország csű 
paita fölenyes játékkal 7:0 (4:0) arány 
ban győzönt az Egyesült Allamok csd 
pata ellen s ezzel megnyerie a vizipoló 
olimpiai bajnokságát. 

Csütörtökön este a Vaida-kormány 
megtartotta első minisztertandcsát, 
amely megvitatla a kamara péntek 

parasztpárt elnöke állapitott meg. " 
A kírály Petre Angrei profe sz 

közoktatási alminiszterré neve 
Andrei tegnap este letette az 

nyilatkozatot azoknak az elveknek Vaida kezébe, 
az alapján, amelyeket a nemzeti- ! 
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